
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 16 Mai 2017 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

69(v4)   

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Cynnig i Atal Rheolau Sefydlog Dros Dro  

 

Dechreuodd yr eitem am 14.47 

NNDM6313 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheolau Sefydlog 33.6 a 

33.8: 

Yn atal Rheolau Sefydlog 12.73 ac 11.16 er mwyn caniatáu i Ddadl Fer NDM6307, 

a gyflwynwyd gan Dawn Bowden, gael ei ystyried yn y Cyfarfod Llawn ddydd 

Mawrth 16 Mai 2017.  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=oral%20question&itemid=678&assembly=5&c=Oral%20Question
http://www.cynulliad.cymru/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=554&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


Derbyniwyd y cynnig yn unol â Rheol Sefydlog 12.36. 

 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Gofal Diwedd Oes 

(45 munud) 

 

Dogfen Ategol 

Cynllun cyflawni ar gyfer gofal diwedd oes 

 

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: 

Arweinyddiaeth Addysgol 

(45 munud)  

 

5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd, Llesiant a 

Chwaraeon: Y Cynllun Gweithredu Dementia 

(45 munud) 

 

Dogfen Ategol 

Ymgyngoriadau: Drafft strategaeth ddementia genedlaethol 

 

6 Dadl: Cyfnod 4 Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) 

(15 munud) 

 

NDM6312 Rebecca Evans (Gŵyr)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.47: 

Yn cymeradwyo Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru)  

Dogfennau Ategol 

Bil Iechyd y Cyhoedd (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol 

http://gov.wales/topics/health/nhswales/plans/end-of-life-care/?lang=cy
https://ymgyngoriadau.llyw.cymru/ymgyngoriadau/drafft-strategaeth-ddementia-genedlaethol
http://www.assembly.wales/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
http://www.senedd.cynulliad.cymru/documents/s62995/Bil%20Iechyd%20y%20Cyhoedd%20Cymru,%20fel%20y%20diwygiwyd%20yn%20ystod%20Cyfnod%203.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld10796-em-r/pri-ld10796-em-r-w.pdf


Datganiad y Llywydd Yn unol ag Adran 111A(3) o Ddeddf Llywodraeth Cymru 

2006 

 

7 Cyfnod pleidleisio 

  

8 Dadl Fer 

 

NDM6307 Dawn Bowden (Merthyr Tudful a Rhymni) 

Tanau trydanol - bygythiad cynyddol yn yr oes dechnolegol sydd ohoni. 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 17 Mai 2017 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11043-pos/pri-ld11043-pos-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/pri-ld11043-pos/pri-ld11043-pos-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988


Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 11 Mai 2017 
 i'w hateb ar 16 Mai 2017 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl cwestiwn 2. 
 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

1. Jenny Rathbone (Canol Caerdydd): Beth yw strategaeth Llywodraeth 
Cymru ar gyfer mynd i'r afael â llygredd yng Nghymru? OAQ(5)0592(FM) 
 
2. Mike Hedges (Dwyrain Abertawe): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am bwysigrwydd chwaraeon proffesiynol i Gymru? OAQ(5)0597(FM) 
 
3. Huw Irranca–Davies (Ogwr): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
gynnydd ymrwymiad Llywodraeth Cymru i godi'r uchafswm cyfalaf ar gyfer y 
rhai a gaiff eu derbyn i ofal preswyl? OAQ(5)0598(FM) 
 
4. David Rees (Aberafan): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y cynnydd 
a gaiff ei wneud o ran strategaeth economaidd a diwydiannol Llywodraeth 
Cymru? OAQ(5)0602(FM) 
 
5. Vikki Howells (Cwm Cynon): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r ffordd y 
mae Llywodraeth Cymru yn mynd ati i fuddsoddi mewn prosiectau seilwaith 
cyfalaf ledled Cymru? OAQ(5)0600(FM) 
 
6. Neil Hamilton (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am y ffrwd Gymraeg yn Ysgol Uwchradd Aberhonddu? 
OAQ(5)0608(FM) 
 
7. Mark Isherwood (Gogledd Cymru): Sut y mae Llywodraeth Cymru yn 
cefnogi aelodau'r lluoedd arfog yng Nghymru? OAQ(5)0593(FM) 
 
8. John Griffiths (Dwyrain Casnewydd): Pa bolisi y bydd Llywodraeth 
Cymru yn ei ddilyn i annog a chefnogi llwyddiant ym maes chwaraeon yng 
Nghymru? OAQ(5)0596(FM) 
 
9. Steffan Lewis (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am gefnogaeth Llywodraeth Cymru i'r diwydiant gweithgynhyrchu? 
OAQ(5)0606(FM) 
 
10. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am gyflwyno rhaglen Cyflymu Cymru yn Sir Drefaldwyn? OAQ(5)0594(FM) 
 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=102
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=241
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=332
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5053
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=157
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=153
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=289
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=303


11. Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd): Pa gynnydd y mae Llywodraeth 
Cymru wedi'i wneud o ran gwella ymgysylltiad gwleidyddol â phobl ifanc? 
OAQ(5)0604(FM) 
 
12. Rhianon Passmore (Islwyn): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu mentrau 
Llywodraeth Cymru sydd â'r nod o gynyddu nifer y nyrsys a gaiff eu haddysgu 
yng Nghymru? OAQ(5)0603(FM) 
 
13. Caroline Jones (Gorllewin De Cymru): Beth y mae Llywodraeth Cymru 
yn ei wneud i gefnogi manwerthwyr annibynnol bach? OAQ(5)0599(FM) 
 
14. Adam Price (Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr): A yw Llywodraeth Cymru 
wedi penderfynu gohirio cyhoeddi unrhyw benderfyniad ynghylch cefnogaeth 
ariannol pellach i Gylchffordd Cymru tan ar ôl y cyfnod cyn-etholiad, hyd at 8 
Mehefin? OAQ(5)0605(FM)W 
 
15. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 
blaenoriaethau trafnidiaeth Llywodraeth Cymru ar gyfer Sir Benfro dros y 12 
mis nesaf? OAQ(5)0591(FM) 

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5030
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 23 Mai 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith: 

Ymgynghoriad ar y diwygiadau arfaethedig i Drwyddedu Tacsis a 

Cherbydau Hurio Preifat (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant: Plant 

yn Gyntaf / Children First (45 munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Asesu ar gyfer 

Dysgu - dull gwahanol yng Nghymru (45 munud) 

 Datganiad gan y Cwnsler Cyffredinol: Ymgynghoriad ar God Erlyn 

Llywodraeth Cymru (45 munud) 

 Dadl: Presgripsiynau Cymdeithasol (60 munud) 

 

Dydd Mercher 24 Mai 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gymunedau a Phlant (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Dai Lloyd (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Toriad: dydd Llun 29 Mai 2017 - dydd Sul 4 Mehefin 2017 

 

Dydd Mawrth 6 Mehefin 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Amgylchedd a Materion 

Gwledig: Inswleiddio Waliau Ceudod yng Nghymru - y wybodaeth 

ddiweddaraf gan Lywodraeth Cymru (45 munud)  

 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol y Bil Anghenion Dysgu Ychwanegol a’r 

Tribiwnlys Addysg (Cymru) (60 munud) 

 Dadl:  Y Fframwaith Nyrsio Ysgolion (60 munud) 

 

Dydd Mercher 7 Mehefin 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol (45 

munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer – Mike Hedges (Dwyrain Abertawe) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 13 Mehefin 2017 

Tudalen y pecyn 4



Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid a Llywodraeth Leol: 

Y Fframwaith Polisi Treth (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a'r Seilwaith: Yr 

Adolygiad Annibynnol o Gymorth ar gyfer Cyhoeddi a Llenyddiaeth yng 

Nghymru (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg: Dyfodol 

Llwyddiannus: Y Diweddaraf ynglŷn â Materion Digidol (45 munud) 

 Datganiad gan y Gweinidog Sgiliau a Gwyddoniaeth: Y Diweddaraf 

ynglŷn â Band Eang Cyflym Iawn (45 munud) 

 Cynnig i amrywio'r drefn ystyried ar gyfer gwelliannau Cyfnod 3 y Bil 

Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cymru) (5 munud) 

 

Dydd Mercher 14 Mehefin 2017 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg (45 munud) 

 Cwestiynau i'r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl yn ceisio cytundeb y Cynulliad i gyflwyno Bil Arfaethedig Aelod - 

Bil Awtistiaeth (Cymru) (Paul Davies) (60 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Dadl ar adroddiad Pwyllgor Diwylliant, y Gymraeg a Chyfathrebu: Y 

Darlun Mawr: Safbwyntiau cychwynnol y Pwyllgor ar Ddarlledu yng 

Nghymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Jeremy Miles (Castell-nedd) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

